

# 刘越高率队赴省直相关部门对接工作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

12月12日—13日,市委书记刘越高率队先后赴省商务厅、省生态环境厅、省水利厅、长沙海关、省工信厅、省市场监督管理局、省统计局对接工作,并分别与省商务厅党组副书记谭平,省生态环境厅党组书记刘群,省水利厅厅长罗毅君,长沙海关党委书记、关长朱光耀,省工信厅厅长雷绍业,省市场监督管理局局长向曙光,省统计局局长李绍文举行座谈,积极争取省直部门对衡阳工作的关心和支持,加快推进区域中心化进程。

12日上午,刘越高与谭平座谈时,介绍了衡阳市商务和开放型经济发展情况,对省商务厅长期关心支持表示感谢。他表示,希望省商务厅继续加强对衡阳的关心和支持,指导衡阳开展招商引资、拓展市场等经贸活动。

谭平表示,省商务厅坚定不移地支持衡阳推动高质量发展,希望衡阳以精准招商推动产业集聚和供应链延伸,坚持扩大内需促进消费,积极主动抢抓外贸订单,进一步提高对外开放的水平。

12日上午,刘越高与刘群座谈时,介绍了衡阳市生态环境保护工作有关情况。他希望省生态环境厅加大对衡阳的支持力

度,在解决突出生态环境问题等方面给予更多帮助指导,助力衡阳经济社会高质量发展。

刘群表示,希望衡阳扛牢压实生态环境保护政治责任,强化底线思维,补齐短板弱项,高质量抓好突出生态环境问题整改,精准精细做好生态文明建设和生态环境保护各项工作。

12日上午,刘越高与罗毅君座谈,并介绍了我市今年水利建设和河湖长制工作。他说,衡阳将继续加快项目推进,抓好项目前期工作,抓好重大项目谋划,抓好河湖长制标准化建设。希望省水利厅继续在资金和技术方面加大对衡阳的支持。

罗毅君表示,希望衡阳继续高度重视水利工作,突出水资源配置,抓好水利建设,全面完成今年的建设任务,继续谋划一批更大更好的项目,抓好明年项目的前期工作。

12日下午,刘越高与朱光耀座谈时介绍了衡阳开放型经济发展情况。希望长沙海关在深化关市合作,推动衡阳综合保税区发展、国际物流港和水口山公用型保税仓库建设,服务跨境电商等新型贸易发展,加强反走私综合治理,优化

口岸营商环境给予重点支持。

朱光耀就相关支持事项进行了回应。他表示,长沙海关将加强对接交流,积极主动服务,大力支持衡阳开放型经济发展。

12日下午,刘越高与雷绍业座谈时表示,衡阳坚持制造业立市不动摇,致力打造先进制造业示范区,希望省工信厅在产业项目建设、园区调区扩规、输变电和新能源汽车产业发展等方面继续对衡阳予以关心支持。

雷绍业表示,省工信厅全力以赴支持衡阳工业经济高质量发展,希望衡阳市在贯彻落实党的二十大精神尤其是党的二十大报告关于工业和信息化的重大部署方面走在全省前列,力争在做强企业、做大产业、做实产业链、做优产业生态等方面实现新突破,积极探索新型工业化发展的衡阳路径。

13日上午,刘越高会见向曙光,就进一步加强市场监管、保障安全底线、推动高质量发展等事宜进行座谈。他表示,衡阳市委、市政府高度重视市场监管工作,大力培育市场主体,提升质量管理水平,强化知识产权保护,加强食品、药品、特种设备和重点工业产品质量安全监管。

向曙光表示,省市场监督管理局将在市场监管业务、特色产业发展等方面为衡阳提供支持和帮助。希望衡阳市深入贯彻落实党的二十大精神,继续抓好市场监管工作,大力实施质量强市和知识产权强市两大战略,坚决维护食品、药品、重点工业品和特种设备四大安全。

13日上午,刘越高与李绍文举行座谈。他说,衡阳紧紧围绕“三高四新”战略定位和使命任务,扎实推进“三强一化”建设,持续巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,主要经济指标运行总体上稳中有进,经济社会发展重点领域来势较好、亮点突出,为全省经济社会高质量发展作出了积极贡献。

李绍文充分肯定了衡阳经济社会发展取得的成绩,希望衡阳把握好发展的均衡性、平衡性、趋势性和规律性。省统计局将一如既往支持与帮助衡阳加快推进经济社会高质量发展。

在长沙期间,刘越高还与省应急管理局局长李大剑进行了会谈,就进一步做好安全生产、应急救援等工作进行了深入交流。

市领导于新凡、尹培国、朱春光、黄艳娥分别参加。

**刘越高率队在深圳考察华侨城集团、盐田港集团,并与企业高管座谈,达成广泛共识**

## 深化与大湾区企业合作 为加快衡阳区域中心化进程注入强劲动力

衡阳晚报深圳讯 (全媒体记者 陈润) 12月14日,市委书记刘越高率队在深圳先后考察了华侨城集团、盐田港集团,并分别与华侨城集团党委书记、董事长张振高,集团党委副书记、总经理刘凤喜,盐田港集团党委书记、董事长胡朝阳座谈,围绕学习贯彻党的二十大精神,深化与粤港澳大湾区企业合作,实现合作共赢发展进行深入交流,达成了广泛共识。

14日上午,刘越高考察了深圳华侨城集团,并与张振高座谈。刘越高介绍了衡阳经济社会发展基本情况。他说,衡阳历史文化悠久、底蕴深厚,有丰富旅游资源,在全省旅游格局中具有重要地位。当前,湖南省委提出打造以南岳衡山为代表的历史文化

名片,市委、市政府将旅游产业作为推动衡阳高质量发展的重要引擎之一,努力把文化旅游培育成战略性支柱产业,这些都为衡阳市和华侨城的深入合作奠定了更加坚实的基础。四年来,双方风雨同舟、携手共进,建立了深厚情谊。下一步,希望双方坚定信心,锚定目标,抢抓机遇,共同解决前进道路上的困难,坚定不移推动合作走向深入,加快推动更多合作项目落地建设,共同促进衡阳文旅产业高质量发展,实现互利共赢。

张振高对刘越高一行的到来表示热烈欢迎。他说,衡阳是华侨城集团投资布局内陆的重要城市,对深化拓展与衡阳的合作充满信心。下一步,希望双方健全全

工作机制,加强沟通交流,全力以赴推动具体合作项目加快建设,为实现双方更深远、更长期的战略合作创造良好条件、打下坚实基础。

当天下午,刘越高实地考察并了解了深圳盐田港集团建设和发展情况。在同胡朝阳的座谈中,他说,衡阳是国家区域重点城市和省域副中心城市,粤港澳大湾区、长江经济带、中部地区高质量发展等战略优势在衡阳叠加,入选“十四五”首批国家物流枢纽建设名单、全国第四批“多式联运示范工程”创建项目,交通区位优势显著,营商环境优越。当前,衡阳正全力打造“物流枢纽”,正在建设中的衡阳国际物流港是陆港型国家物流枢

纽的重要承载项目。衡阳与盐田港合作空间广阔,希望借助盐田港建设管理的成功经验、专业力量和业界影响,加快推进衡阳国际物流港建设,共同打造高水平内陆港口。

胡朝阳十分看好衡阳的发展前景。她说,近年来,衡阳的发展成绩有目共睹。盐田港集团与衡阳有良好的合作基础,也有进一步加深合作的强烈意愿。希望双方建立高效的对接机制,盐田港集团将积极主动对接衡阳,为衡阳在港口规划、建设、运营等方面提供支持和帮助,助推更多衡阳企业走出国门、走向世界,实现共赢发展。

市领导于新凡、尹培国、黄艳娥参加。

## 以“跳出衡阳看衡阳”的战略眼光把握机遇 奋力拼出衡阳高质量发展的加速度

**朱健就《政府工作报告》征求市人大常委会机关干部的意见和建议**

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

12月14日上午,市委副书记、市长朱健向市人大常委会机关干部征求《政府工作报告》意见和建议。市人大常委会主任刘正兴主持会议。

听取报告起草情况介绍后,市人大常委会机关干部一致认为,报告思路清晰、重点突出、措施有力,客观反映了2022年衡阳经济社会发展成效,并聚焦全过程人民民主、地方立法、制造业发展等方面提出意见和建议。

朱健边听边记,并逐一作出回应。他说,《政府工作报告》是在市委坚强领导下,

市政府同市人大代表、政协委员充分沟通、民主协商的纽带,是践行全过程人民民主的切实体现。大家的发言立足于衡阳发展实际,集中反映了民心民意。报告起草小组要认真研究、逐条梳理、充分吸纳,进一步充实、完善,努力形成一个代表着党心、凝聚着民心,浸透着自豪、传递着自信的报告。

朱健表示,2022年全市上下科学、高效做好“两个统筹”,交出了合格答卷。特别是疫情防控的有力有效,给市民带来了安全感,树立了衡阳城市治理的新形象。今年1—10月,衡阳17项经济指

标排在全省前三,主要经济指标稳中有升、逐月向好,县域经济发展形势喜人。衡阳在全国营商环境、数字经济、先进制造业等重要榜单中不断争先进位,成功获批“中国(衡阳)跨境电子商务综合试验区”、入选全国第四批“多式联运示范工程”,南岳衡山列入湖南旅游“历史文化名片”,一系列重大发展机遇纷至沓来,全面助推衡阳高质量发展。从严从实抓好了“十条底线”工作,人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

朱健强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是衡阳推进

高质量发展的机遇之年。要树立机遇意识,以“跳出衡阳看衡阳”的战略眼光,牢牢把握建设国家区域重点城市和省域副中心城市的战略机遇;牢牢把握建设更高水平国家创新型城市、“科创中国”试点城市、衡阳陆港型国家物流枢纽等平台机遇;牢牢把握优化落实疫情防控、加快经济全面恢复的“窗口机遇”。要“敢”字当头,让“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”成为全市上下的鲜明标识和普遍行动,让“闯创干”在衡阳蔚然成风。

朱健说,期盼市人大常委会及各级人大代表,围绕如何加快推进“三强一化”建设、构筑制造强市的“四梁八柱”、把握总量、质量、均量“三量齐升”的时度效、推进共同富裕解决发展不平衡不充分问题这四个重要命题,发表真知灼见,勠力同心、接续奋斗,为建设社会主义现代化新衡阳贡献智慧力量。

市领导黄立、谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干、胡志文、朱春光、谢宏、陈礼洋,市人大常委会秘书长龙雪一,市政府秘书长廖义智参加。